
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
Βουλευτής Ν. Δωδεκανήσου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Ρόδος: Cairo Palace, Εθν. Μακαρίου 28, Τ.Κ.:: 851 00, 3ος όροφος, , Τηλ. 2241077771, 2241034320, Φαξ. 2241034920 
Αθήνα: Μητροπόλεως 1, ΤΚ: 105 57, γραφείο 407, Τηλ. 2103239365, 2103230289, Φαξ: 2103239365 
e-mail: konsolasmanos@gmail.com, konsolasmanos@parliament.gr, www.konsolas.gr 

1 
 

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Διενέργεια δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου για τη διασφάλιση 

της ασφάλειας του κτιρίου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο κέντρο της Ρόδου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στο κέντρο της Ρόδου, επί της οδού Εθελοντών Δωδεκανησίων 44, βρίσκεται το 

κτίριο που στεγάζει την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρόδου και τη Διοίκηση 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Δωδεκανήσου. 

Πρόσφατα, και μετά από αυτοψία που έγινε στο πλαίσιο του Πρωτοβάθμιου 

Προσεισμικού Ελέγχου, προκειμένου να διακριβωθεί η σεισμική  ικανότητα κτιρίων στα 

οποία στεγάζονται δημόσιες υπηρεσίες και συναθροίζονται πολίτες για να 

διεκπεραιώσουν υποθέσεις τους, προέκυψε ένα πόρισμα που καταγράφει διάβρωση και 

εκτεταμένες οξειδώσεις και αποκαλύψεις οπλισμών σε υποστυλώματα, με απώλεια 

διατομής άνω του 10%, ζητήματα στατικής λειτουργίας αλλά και φθορές στο σκυρόδεμα 

λόγω των υλικών που είχαν χρησιμοποιηθεί στην κατασκευή του (βότσαλο θαλάσσης). 

Με δεδομένο ότι το κτίριο στεγάζει το προσωπικό και τους εργαζόμενους στο 
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Πυροσβεστικό Σώμα, ενώ, καθημερινά, το επισκέπτονται δεκάδες πολίτες για να 

διεκπεραιώσουν υποθέσεις τους, θα πρέπει ο Οργανισμός Αντισεισμικού  Σχεδιασμού 

και Προστασίας (ΟΑΣΠ) να προχωρήσει άμεσα στη διενέργεια Δευτεροβάθμιου 

Προσεισμικού Ελέγχου προκειμένου να διακριβωθεί ο δείκτης στατικής επάρκειας και 

να αποφασιστούν τα επόμενα βήματα για να διασφαλιστεί η ασφάλεια του κτιρίου, του 

προσωπικού και των επισκεπτών. 

Συνυπολογίζοντας ότι το κτίριο κατατάσσεται στην κατηγορία Σπουδαιότητας Σ4, 

αφού στεγάζει μια σημαντική δημόσια υπηρεσία, ο Δευτεροβάθμιος Έλεγχος θα πρέπει 

να διενεργηθεί άμεσα, δεδομένης και της ανησυχίας που προκαλεί το πόρισμα του 

Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός, αλλά και το χρονοδιάγραμμα αναφορικά με τη 

διενέργεια του Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου στο κτίριο που στεγάζει την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρόδου και τη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

Δωδεκανήσου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




